

悼周洁

时光如梭，你已经离开我们半年了。当第一次听说你离我们而去的时候，我无法止住自己的泪水和心中的伤痛。那时我就告诉自己为你做些什么。后来一直想写点什么。可是总是被生活推着走：家庭，工作，回国，生意，孩子，等等，无能下笔，一直拖到今天。心中实觉有愧。你虽然已离开我们半年有余，可对你的思念却没有随时光的流逝有半点减少。今天终于能坐下来，写下对你的追悼。

你去世的消息是李健从国内用电子邮件告诉我们的。得知这一悲痛消息实在是出乎意料，让我无法相信。这是我人生中第一次失去像你这样的年轻的朋友。我止不住自己的泪水。至亲的外公去世都没有这样。你风华正茂，而立之年，正处施展才华的黄金时光，你却悄悄地走了，离开了你的家人，你的父母，你的朋友，你的事业。这是多么的伤悲。这是世间多么的不幸。

去年你回国之前给我们留下了一个很长的电话留言。那时对我们对你的问候的答复。你的声音仍回响在耳边。我清晰地记得你轻松地告诉我们说，你一切都很好，准备回国去看看中医，过一段就回来。回来后我们再聚。我们这些马大毕业的朋友每年都要举几次。你显得那么没事，那么坚强，那么细心，那么体贴，那么照顾别人。那时你一定知道你可能不会在人世多久了，因为后来袁叶和郝斌告诉我们说，你前一次回国时，医生一说你可能只有几个月的时间了。每想起这些，我都忍不住得难受。

你去世之前，我们多次相聚。有时是在郝斌和袁叶家，有时是在笱鸣和刘凌家，有时是在郭玉和林琳家，有时是在我家。每次见到你，你都显得没事一样，那么温文



游建民，银霞，杨勤，孙白桦，李元军，郑文新，远远，周洁，汤纬，乌捷，将杰，刘凌，谷笱鸣
- 2002年7月13日摄于杨勤家

尔雅。聊起你的病，你总是像没事一样。最后一次见你是在笱鸣和刘凌家。除过你说话不能太大声，一点也看不出你像一个癌症患者。那时你一做过多次化疗。脖子

上有多个钉子在支撑着你的头。癌细胞每时每刻都在折磨着你，脖子上的钉子无时不在刺痛着你已很薄弱的身体。你却那么坚强，那么细致入微地照顾关心朋友。



将杰，谷笏鸣，乌捷，和周洁

开心的周洁和刘凌- 2002 年7 月13 日摄于杨勤家



周洁看望我的女儿，背后是她和汤纬送给我女儿的小熊台灯- 2002 年7 月13 日摄于杨勤家

周洁，你无处不在我们的生活中。还记得你和汤纬送给我们的烧烤工具么？那时我们刚刚第一次在美国买房，你们夫妇和我们马大的朋友一起来我家庆祝。你和汤纬送给我们一套精致的烧烤工具。我们常常用这一套工具来烧烤。五年已经过去，盒子上的名字仍清晰可见。每次用起它，就引起我们对你的无限思念。

周洁，还记得你和汤纬送给我女儿的小熊台灯吗？它放在我女儿的房间里。每天我女儿都要打开它。台灯上有两个可爱的小鸭子，灯罩上

有孩子喜欢的迪斯尼小熊。这个漂亮的台灯将伴随我们的一生，就像你的友谊一样伴随我们的一生。

周洁，还记得那次在笏鸣和刘凌家聚会么？那时笏鸣和刘凌还住在 College Park 附近的高楼公寓里。你姐从中国出差顺道来这里旅游。我带着出生不久的女儿参加。汤纬，笏鸣，郭玉，郝斌，



郝斌，游建民，汤纬打迷你台球-- 2003 年1 月24 日摄于笏鸣家

还有蒋杰我们几个男士打一个极其迷你的台球。你们女生有时到旁边观战，大家笑声不断。多么开心。女士有你，女主人刘凌，我太太扬勤，袁叶，乌婕，还有你姐姐，刘玲的母亲，以及我女儿。你们谈谈家常，聊聊孩子，说说工作，讲讲未来，笑声不断。那是多么难忘的时光。

周洁，还记得那次在郝斌和袁叶新家聚会吗？那时郝斌和袁叶刚买他们的第一栋房子，我们给他们举行一个暖房聚会。我比较喜欢拍照。拍了几张你们夫妻一起的照片。你们真是一对恩爱夫妻。好让人羡慕。



恩爱夫妻-2002年1月24日摄于郝斌和袁叶家

幸福和快乐!

周洁，你安息吧！你永远活在我们的心中。你的友情将伴随我的一生。你的坚强意志，与病魔不屈不挠斗争的精神，和为他人着想的品格是我从你身上学到的最宝贵的价值。

游建民于2006年四月二日于美国马里兰 Ellicott City